

编者按:今年以来,莘滕街道将我市“创卫”工作和街道形象提升行动相结合,掀起了环境卫生综合治理的热潮。全街道各村居积极响应,全员发动、多管齐下,极大改善了村容村貌。即日起,本报推出《莘滕村居“两创”巡礼》栏目,展示莘滕街道村居参与“两创”的成果。

墙面粉刷一新 清除陈年垃圾 修复破损村道 中村村 垃圾 不过幢、不过街

记者 金汝 通讯员 林明铎

修补破损路面、墙面粉刷一新、垃圾 不过幢、不过街 连日来,中村村积极响应我市创建国家卫生城市号召,发动村民改造村庄环境卫生,时时刻刻让人感受到村庄环境的变化。



村干部发动村民清扫小公园



陈年垃圾点整治前

修复破损路面

干群齐动手 村庄换新颜

日前,中村村干部和街道驻格干部、邻长、村民志愿者一齐动手,清理富民路中村段沿路小公园内的环境卫生。清理过程中,他们搬杂物、撕小广告、运垃圾,在他们的带动下,沿线居民纷纷加入。

治理脏、乱、差,还得靠大家。有街道干部的指导和关心,有村民的支持和参与,我们村的环境卫生工作一定能搞好。中村村党支部书记张仁焕信心十足地说。

中村村位于莘滕街道集镇区域,全村人口4000多人,还有4000多名新居

民,村里企业、出租房众多,导致卫生管理工作存在诸多困难,急需加以改进和提高。

为把“创卫”工作落到实处,中村村实行村干部分段负责制,在街道办事处划分的3个网格基础上,将每个网格分为4段,分别由一名村干部担任段长,将责任层层落实到人。

同时,该村发动全体党员、老协成员、志愿者、邻长、联防队员等,共同参与环境卫生综合整治,邀请萤火虫义工队清理小广告。

日前,该村26名邻长分

成3组,在全村内巡查大街小巷、住宅小区、建筑工地、学校等重点部位,认真对照“创卫”标准逐项自查,查漏补缺。

张仁焕介绍,每个月邻长到各自的区域内检查环境卫生,段长不定期到责任区内巡查、监督,看到小型垃圾点、小广告要及时清理,情节严重的要马上上报。

村民看到村庄环境的巨大变化,纷纷加入其中,“创卫”热情普遍高涨。村民同心,其利断金,该村在莘滕街道第二季度环境卫生竞赛评比中名列前茅。

垃圾 不过幢、不过街

近日,中村村许多楼房门口多了一个垃圾桶,大街上多了垃圾屋。有了这个清洁垃圾桶,生活垃圾收集更加方便了。村民张先生从村干部手里接过垃圾桶后说。

村民素质高一分,村庄形象美十分。做好环境卫生工作,首要任务是提高村民

的环保意识。张仁焕介绍,为了提高村民环保意识,发动村民积极参与环境整治,村里购买了六七百个统一型号、统一标识的小型环保垃圾桶,按照“一幢一桶”的模式,免费发放给村民,统一放置在楼房前,方便住户投放垃圾。

张仁焕说,过去部分村民贪图方便,往往随手扔垃圾,严重影响村容村貌,现在村里提出垃圾“不过幢、不过街”的口号,要求住户将垃圾扔进楼下的垃圾桶,既方便保洁人员收集处理垃圾,也有利于提高群众环境卫生意识。

陈年环卫死角不见了

中村村处于集镇区域,商贸繁荣,但也为环境“脏乱差”问题头疼。随着“创卫”工作的推进,村干部排摸卫生情况后,发现一些问题,路旁垃圾偷倒现象严重,陈年垃圾堆积情况普遍存在,部分区域小广告粘贴现象严重。

该村本着不放过一个盲区、不留一个死角、边查边治理的原则,加班加点集中清运陈年生活垃圾堆放点、清理小广告、牛皮癣、修复破损路面

等。前日上午,记者在莘中路一处空地看到,几名住户正利用健身器材健身,小孩子们在旁边玩耍。整洁的地面与过去垃圾堆积如山的情景形成鲜明的对比。

据悉,这里原本是一处垃圾堆放点,堆放着废弃的旧家具、装修材料和大量生活垃圾,加上清理不及时,时间长了,就形成了一座垃圾山。

该村村委会主任蔡建义

介绍,今年9月,该村集中清理此处陈年卫生死角,彻底清运垃圾,随后硬化路面、安装健身器材,如今这里成了周边住户休闲的好去处。

曾经“脏乱差”的道路变得干净起来。附近居民表示,再也不用担心下雨天污水横流了,不用忍受刺鼻的臭味了。

莘滕街道召开 大拆大整 专项行动动员会

本报讯(记者 金汝)昨晚,莘滕街道召开“大拆大整”专项行动动员会,贯彻落实温州及我市委、市政府关于“大拆大整”专项行动的决策部署。街道机关干部及驻格干部参加会议。

从10月中旬开始到2017年底,我市组织开展城乡危旧房隐患排查和治理改造、“四无”生产经营单位集中整治,促进小微企业成长提升、违法建筑拆除、城中村改造、流动人口管理

及居住出租房、合用场所、民宿消防安全整治等六大专项行动。

莘滕街道党工委书记谢钦巨表示,莘滕坚决贯彻上级关于“大拆大整”专项行动的决定部署,深刻吸取鹿城塌楼事故的经验教训,驻格干部要以最快速度对辖区内危旧房、出租房、合用场所等展开排摸,相关单位对症下药,为业主开出整改“药方”,严明利害关系,以辛苦指数换取平安指数。

激发创意 玩转手工 莘滕实验小学创意节开幕



本报讯(记者 金汝)一块70厘米×70厘米的塑料板与桌面呈15度角,利用10枚大头针,怎样让乒乓球从塑料板的一角滚动到对角?拿着简单的道具,莘滕实验小学40多名学生分组,一边激烈讨论,一边调整大头针的摆放位置。

日前,2016年度莘滕实验小学创意节开幕,为学生搭建一个走近科技、展示自我的平台。创意节历时一个月,开展一系列活动,如纸飞机赛、设计创意方案等。在展示现场,出自学生之手的小发明、小制作琳琅满目:一艘巴掌大小的小船安装了小型太阳能发电机,在阳光照射下可以启动,手工制作的塑料汽车只用两节电池就能驱动。

在莘滕实验小学,快乐发明已成为特色。校长董良忠介绍,近年来,该校围绕“三创”(创意、创新、创造)教育办学理念,开展“每日八事”活动(锻炼身体、唱唱歌、想想创意、说说新闻、练练书法、做做家务、看看名著、赞赞他人),不断拓展教育渠道,开展特色活动,用更有生命力、普及力与创新力的活动形式来激发学生的科学兴趣,培养科学精神和创新能力。

该校不仅为学生设置了快乐发明特色课程,配备专门的创意室,引进创客空间,开办社团,不定期开展活动,还进行发明相关的课题研究。近年来,该校学生200多个作品申报国家实用新型专利,其中60多项已取得证书。

无偿献血 奉献爱心 今年莘滕已有449人献血11.92万毫升

本报讯(记者 金汝 通讯员 夏丽丹)日前,莘滕街道组织义务献血活动,华峰集团136名员工挽起袖子,献血约4.38万毫升鲜血。

这次活动得到了该集体职工的积极响应。在采血点,大家秩序井然地登记填表、量血压、验血。血站工作人员认真地为献血者进行体检和血样化验,筛选出合格的献血者。

献血的队伍中既有管理人员,也有一线员工。有的是第一次献血,心情略微有些紧张,一些多次献血的员工就来开导:“不要紧张,就像平时体检时抽血一样,献血完了回去好好休息。”

莘滕街道社会事务办公室工作人员说,今年以来,该街道组织了600多人参加献血活动,其中449人成功献血11.92万毫升。

R Rui bao 莘滕村居 两创 巡礼



扫一扫关注
今日莘滕微信公众号